

红旗区召开环保攻坚工作推进会

本报讯 9月21日，红旗区召开环保攻坚工作推进会。区委书记刘宏锋主持会议，区长刘怀斌作工作部署。区四大班子主要领导、区委常委、区政府副区长、各镇(街道)党(工)委书记、区环委会成员单位主要负责同志参加。

会议传达省领导有关讲话精神，强调要深入学习贯彻省领导讲话精神，并就此项工作进行安排部署。

刘宏锋强调，要提高思想认识，深刻把握当前异常严峻的工作形势和异常繁重的攻坚任务。树牢大局观，坚决摒弃得过且过思想；加强工作深度，杜绝表面化、浅层化治理；加大工作力

度，用好督查检查措施，着力压实工作责任；提振工作状态，真正放下架子，沉下心来，走进去抓工作，坚定不移，坚决打赢环保攻坚战。优化工作方法，抓实网格化、精细化、智能化管控。深化“党建引领+网格+‘大脚板’+大数据”工作机制，发挥无人机等设备作用，全面优化治理模式；紧盯国控站点，按照“围点、连线、拓面”工作思路，统筹条块力量，抓实工地、物流场站等重点区域治理；落实“三致”工作要求，确保抓工作不漏一人、一房、一处。健全工作机制，构建“上下贯通、左右联动”工作体系。建立“晨会+夜查”“专

班+专家”工作机制，注重发挥“关键少数”引领作用，带动“绝大多数”参与治理，形成常态化攻坚格局。严明战时纪律，做到“全员上阵、全域管控、全程监督、全面治理”。坚持以“铁心、铁腕、铁腕”打好污染防治攻坚战，重点抓通报、抓典型、抓案例，切实以干部作风转变推动产业转型升级、推动环保工作整体大提升。

刘怀斌指出，要强化“控尘”治理，围绕过境干线、物流场站、废弃厂院、市政道路及施工工地、城市公共区域、居民庭院与高校、企业等，建立常态化冲洗保洁机制，使用新能源设备开展

冲洗作业，严格落实“八个百分百”，有效解决扬尘问题。要聚焦“控排”治理，针对挥发性有机物(VOC)及餐饮油烟、非道路移动机械等重点污染源，开展专项管控，依法依规处理环保不达标企业；针对大型餐饮单位实施每周清洗、周检测机制，切实降低对环境的影响。要严格“控烟”管理，落实全域禁燃禁放要求，加强重点区域、重点时段秸秆禁烧、烟花爆竹禁放等管控工作；深化“控煤”治理，推广电气取暖，坚决取缔散煤燃烧及炭火烧烤等，着力减少二氧化硫排放。

(红宣)

凤泉区领导督导污染防治工作

本报讯 9月21日，凤泉区委书记杨洁、区长丁文广带队督导检查大气污染防治攻坚工作。区领导胡运和、付小彬、毛长征、于荣广等参加督导。

杨洁、丁文广一行先后到白鹳化纤厂、市十一中生活楼建设项目、佳和建材、霸王坟省控站点等点位，针对企业废气、工地扬尘、物料堆场、农村环境等相关治理工作开展督导，实地排查问题，现场交办任务。

杨洁强调，要深刻认识当前局面的严峻性，切实增强推进污染防治工作的责任感和紧迫感。要坚持全境全域整治，聚焦当前典型问题，精准发力、

持续发力，严防死守重点区域、重点企业、重点领域，切实扭转当前落后局面。要紧盯秋收时间节点，广泛宣传秸秆禁烧政策，加强基层队伍巡查检查，确保“不燃一把火、不冒一缕烟”。要营造全民攻坚氛围，统筹好大气污染防治与企业生产、群众生活等，加强宣传引导和工作指导，严格执行政策规定，积极引导全民支持、参与大气污染防治。

丁文广在督导中对裸露黄土、路面保洁、全域清洁、建筑工地、网格化管理等方面提出具体要求，强调要压实各方责任，细化工作措施，确保各项要求落地见效。

(凤宣)

牧野区打响路域环境整治百日攻坚战

本报讯 为深入贯彻落实全市空气质量改善工作要求，保障群众出行安全与身心健康，牧野区自9月20日起全面启动以“北环路+东环路沿线”为重点的路域环境整治百日攻坚战，持续发力至年底，全力打造“畅、安、舒、美”的北部新城走廊。

牧野区6个镇(办)迅速响应，累计投入人员325人次、各类机械37台(套)，清运杂草、白色垃圾及土方69

车，拆除违规招牌3块，清理面积超百亩，实现“一眼净、两侧美、全线畅”的整治目标。

此次行动，该区采取“机械上量、人工提质、洒水降尘”三位一体模式，确保“整治一段、验收一段、保持一段”。下一步，牧野区将建立路域环境整治长效机制，持续巩固提升整治成果，为全市空气质量改善和群众出行安全贡献“牧野力量”。

(牧宣)

凤泉区举办“食品安全宣传周”集中宣传活动

本报讯 近日，凤泉区组织开展了以“尚德守法、共享食安”为主题的2025年“食品安全宣传周”集中宣传活动，通过悬挂主题横幅、科普展板、发放食品安全宣传页等方式向市民宣传普及食品安全法律法规，引导群众提升食品安全风险防范意识。

活动现场，该区还设立食品安全快速检测工作站，开展“你我共检、服务惠民”活动，免费为市民提供食品快速检测服务，对市民“送检”“点检”的白

菜、芹菜等常见食材快速检测，让在场市民清晰看到食品安全检测的每一个细节，引导大家积极参与食品安全监督。本次活动现场检测食用农产品10余批，全部合格。

下一步，凤泉区将持续开展食品安全系列宣传活动，大力弘扬尚德守法行业风气，助力食品产业高质量发展，汇集社会各方力量，凝聚“共护食安”强大合力，确保群众“舌尖上的安全”。

(凤宣)

红旗区西街街道曙光社区开展秋季养生科普知识讲座

本报讯 为切实守护居民健康，近日，红旗区西街街道曙光社区联合社区卫生服务站开展了一场主题为“金秋养生、健康相伴”的科普知识讲座。

讲座中，专家围绕秋季“燥易生火”的季节特点，从专业角度详细解读了秋季身体上火的原因，同时梳理了不同类型上火的典型症状与潜在危害，帮助居民建立对“秋燥上火”的科学认知。

针对居民最关心的“如何上火”问题，专家还重点分享了秋季去火的核心原则，并结合日常生活场景传授实用方法。

该社区居民纷纷表示，此次讲座内容贴近生活、干货满满，不仅让自己对秋季身体上火有了清晰认知，学到的去火方法也简单有效，能直接应用到家庭日常健康管理中，对守护家人秋季健康很有帮助。

(周柯园)

卫滨区中同街街道践行绿色使命 共筑生态家园

本报讯 近日，卫滨区中同街街道全力推进环保工作及“城市治脏”行动，为辖区居民创造更好的生活环境。

该街道多次召开会议，传达环保精神，积极发动社会力量，向辖区企事业单位和居民发出环保倡议。提升“大物业”清扫保洁标准，大力整治占道经营，让街道秩序井然，督促商户落实门前责任区管理，共同维护街道的整洁与美丽。

下一步，中同街街道办事处将总结经验，做好扬尘源、污染源排查治理，确保环保污染防治工作常态化长效，为居民创造一个碧水蓝天的美好家园。

(卫宣)

凤泉区民政局开展迎“双节”文明新风宣传活动

本报讯 国庆中秋“双节”将至，又是一年结婚高峰期。近日，凤泉区民政局以“抵制高价彩礼、弘扬文明新风”为主题，部门联动、整合资源，开展系列移风易俗宣传活动，引导群众树立健康婚恋观，营造节俭文明的节日氛围。

活动中，该局创新宣传载体，组织学生表演对口快板《新风颂》《孝亲敬老新风尚》等，将“抵制高价彩礼、反对攀比浪费”融入唱词，生动诠释“婚事新办”理念。现场观众互动热烈，不少群众表示：“这种形式接地气，大家听得进、记得住”。该局还联合社区开展“移

风易俗进万家”主题宣传活动，发放《抵制高价彩礼倡议书》，倡导“婚事简办”新风尚。

同时，该局在社区广场设置咨询台，结合一些案例讲解处理彩礼纠纷法律知识，引导群众理性对待传统婚俗；组织“好婆婆、好媳妇”代表座谈，分享文明持家经验，推动抵制高价彩礼与家庭美德建设相结合；在婚姻登记办证大厅利用电子屏滚动播放移风易俗标语，让文明新风渗透节日生活，切实推动婚俗改革落地见效。

(张中军)

区县新闻部热线：
18637377335

牧野区召开大气污染防治攻坚重点工作调度会 确保全区环境质量全面改善

本报讯 9月21日，牧野区委书记李博主持召开全区大气污染防治攻坚重点工作调度会，传达全市有关会议精神，通报当前全区大气污染防治工作情况，安排部署有关工作。区领导杨智勇、王绍坤、秦丹丹参加。

会议强调，当前，大气污染防治工作已进入关键时期，各单位各部门要坚持从严从实从细，不折不扣贯彻落实市委、市政府部署要求，以背水一战的决心和只争朝夕的劲头，扎实做好各项工作，确保全区环境质量全面改善。

会议强调，要认清工作形势，增强工作紧迫感，采取超常举措，全力攻坚克难，坚决打赢大气污染防治攻坚战、决胜战。要明确工作任务，提高工作标准，锚定空气质量指数改善、优良天数

增加、污染物总体下降等目标任务，坚持综合施策、精准发力，推动大气质量持续提升改善。要完善工作机制，采取“领导+专家+专班”工作方式，加强会商研判、统筹联动，确保责任到人、工作到位。要严明工作纪律，坚持党政同责、齐抓共管、失职追责，从严监督执法，以严明的纪律保障大气污染防治责任落实到位。

会议强调，大气污染防治工作没有“局外人”，各单位各部门要真抓实干、协同联动，形成工作合力，狠抓末端落实，真正将行动转化为环境质量全面改善和根本好转的实绩实效。

李博还到牧野湖、河师大周边实地督导环境污染防治工作开展情况。

(牧宣)

卫滨区部署大气污染防治攻坚重点工作 推动生态环境质量持续改善

本报讯 9月21日，卫滨区大气污染防治攻坚重点工作调度会召开，区委副书记、区长魏海晓出席会议并讲话，区领导郭呈杰、周伟、李伟娇、李成国、朱林静、冀大旭参加会议，副区长吕晖安排部署具体工作。

魏海晓指出，各级各部门要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，全面落实省、市各项部署要求，推动生态环境质量持续改善、提级进位。

魏海晓强调，要清醒认识污染防治面临形势，着力解决压力传导不到位、防控措施不得力、问题整改不及

(卫滨宣)

封丘县潘店镇

收获“阳光玫瑰”“甜”出幸福滋味



村民在分拣、装箱“阳光玫瑰”葡萄

本报讯 (新乡日报全媒体记者 焦耀 通讯员 张志超 常自愿 文/图) 金秋时节，封丘县潘店镇屯里村刘氏种植专业合作社的“阳光玫瑰”葡萄迎来丰收季。整齐排列的连片大棚内，翠绿的藤蔓顺着架杆舒展，一串串饱满圆润、色泽翠绿的“阳光玫瑰”葡萄沉甸甸地挂满枝头，整个果园弥漫着

浓郁的果香，为乡村田野增添了一抹丰收的亮色。

“我们种植的‘阳光玫瑰’葡萄，严格遵循标准化种植流程，运用水肥一体化滴灌、有机肥肥田、生物防虫害等科学措施，严格控制产量，每亩控制在3000斤，所产葡萄口感好、品质优，受到消费者的喜爱。”合作社负责人刘志方说。

红旗区聚焦“三化”建设 推动养老助餐可感可及

本报讯 今年以来，红旗区以“标准化、智能化、安全化”为核心导向，推动“老有所养”迈向“老有善养”，让养老助餐服务可及性、可感性惠及更多老人。

在标准化建设上，该区实现全区助餐点“标识统一规范、价格公开公示、设

备达标配置”全覆盖；并依托智慧助餐，对食材来源、菜品制作、就餐人数等关键信息的执行实时精准监管，增强了服务透明度，提升了就餐体验。

在智能化建设上，该区积极响应科技赋能养老要求，引入信息化技术，依托市级智慧养老服务平台，推进人

脸识别终端全域覆盖与数据实时直连，构建“就餐结算—服务监管”全流程数字化管理闭环，让老人“刷脸就餐”，破解老人就餐“操作不便”难题。

目前，该区系统人脸识别终端覆盖率、数据直连率均达100%，日均服务700余人次。

(红宣)

长垣市余店镇高店村“喇叭一响、全村到场”背后的“三联”密码

□新乡日报全媒体记者 焦耀 通讯员 王永强 陶建彬

近年来，“三联机制”、党员联户、利益联结的“三联”机制，让长垣市余店镇高店村实现了从曾经的省定贫困村到省级“五星”党支部的蝶变。该机制将支部工作与村民利益、情感需求紧密相连，成功让群众将“支部号召”视为“自家事”，塑造了“喇叭一响、全村到场”的高度自治新局面。

干部肯吃苦，联心聚民心。该村党支部坚持“干部围着群众转”，以“肯吃苦”的行动凝聚人心。在服务上，村干部主动揽下苦活累活，党支部书记带头，家属主动分包打扫公厕，彻底解决公共卫生难题。3年来，党员干部累计办实事200余件，解决急难愁盼问题80多个，赢

得群众由衷信任。在管理上，村党支部敢于“较真碰硬”。为破解会议召集难题，实行“迟到惩罚制度”，让参会率从60%大幅跃升至90%以上，“支部吹哨、群众响应”成为干部群众的行动自觉。在工作上，该村干部更是“带头吃苦”，在全村环境整治工作中，党支部书记率先扫大街，村“两委”干部分包卫生死角，带动村民从“看”到“干”，攻克宅改、产业、民生等42项难题。

党员联农户，服务“零距离”。高店村创新实施党员联户机制，实现精准对接、服务下沉。全村53名党员与2277名村民精准结对，绘制联户示意图，建立“一户一档案”。党支部书记主动联系困难户，立下“三不家规”，并捐出全部工作报酬用于民生支出。

据介绍，每月5日为该村的“党员

敲门日”，在这一天，联户党员会像往常一样，入户收集民意、宣传政策，建立“联户台账”。农忙时节，党员主动帮助禁烧巡逻、解决难题，成为政策宣传员和先锋示范员；在宅基地改革中，党员带头拆除闲置房屋，带动全村腾退闲置院落9.25亩，推动村庄面貌焕然一新。截至目前，该村累计解决灌溉、修路等问题67个。

利益紧密联结，携手共同富裕。该村以“脱层皮也要干出样子”的劲头发展产业，建立村集体经济与村民利益联结机制，实现“一条心、一起干、共同富裕”。

村党支部精准把握村情，发展服装代加工基地，带动70余名妇女就近就业；依托本地特色食品产业，建成石磨面粉厂，生产零添加面粉和面条，年产值超400万元。